



ACCION DE ESPANA. Parte oficial

El parte oficial dado anteanoche a la Prensa, dice así:

«El comandante general de Melilla, desde Targuist, donde se encuentra, comunica que el capitán Oztariz continúa en Andarfe, manifestando su impresión, francamente favorable, sobre gestiones de desarme de las cabilas de Zarkat, Beni Becht y Beni Ahamed.

«El coronel Pozas continúa, sin novedad, en Imasine.

«Por fuerzas de la columna Capaz se ha efectuado, sin novedad, acción sobre Miskrela, en la región de Xauen, expulsando a los huidos, que se habían refugiado allí.

«Mañana, 14, saldrán de Melilla, en el «España 5», para Málaga, adonde llegarán el día 15, las baterías expedicionarias del regimiento noveno, undécimo y décimocuarto ligero de Artillería, que marchan repatriados a Zaragoza, Burgos y Valladolid, respectivamente.»

Avance pacífico en Axdir.—Un reconocimiento.—Trabajos de la aviación.—Explosión de una caldera.—Otras noticias

MELILLA 14.—Se reciben noticias del sector de Axdir, según las cuales, el coronel de las Intervenciones, señor Pozas, ha verificado una marcha con la columna que manda el comandante Zaldivar. Durante la marcha numerosos indígenas saludaron al coronel Pozas, entregaron fusiles y sacrificaron terneras.

—Las fuerzas al mando del capitán interventor de Bocoya realizaron un reconocimiento en distintas fracciones y «yemaas» de dicha cabila; recibieron actos de sumisión de algunos núcleos que se mantenían rebeldes.

—Los aparatos del aeródromo Herráz reconocieron el frente. Se obtuvieron fotografías interesantes.

—El grupo de escuadrillas que manda el comandante señor Fernández Mulero efectuó un reconocimiento sobre la zona rebelde y observó que hay normalidad en las proximidades de Targuist.

—Anoche estalló el tubo de una caldera de vapor del pesquero «Golondrina», fundeado en el puerto. Resultó con quemaduras graves el fogonero Bartolomé Galiana, de diez y nueve años, natural de Villajoyosa, que ingresó en el hospital.

—Han llegado a la plaza los principales jefes de Beni-Tuzin, que cumplieron al comandante general accidental.

—Se está formando una jarca con moros adictos, la cual marchará a Targuist.

—En el vapor «España número 5» fueron traídos a la plaza tres cañones cogidos a los rebeldes.

—En breve comenzarán los trabajos para la prolongación del dique nordeste del muelle Villanueva.

—En drifus varios indígenas hirieron de gravedad a otro que había robado cebada en el zoco el Sebti de Ain Amar.

—Han marchado a Axdir cien soldados de distintos regimientos de Infantería. También marcharon varios soldados telegrafistas, que continuarán el tendido de las líneas telefónicas.

Comisión de los Centros Comerciales hispanomarroquíes que visita al general Sanjurjo

TETUAN 14.—Ha llegado una comisión de los centros comerciales hispanomarroquíes, que ha visitado al comisario superior, felicitándole por la entrada de las tropas en Xauen, con la que se ha cumplido la profecía del general Primo de Rivera.

Le informaron también de la visita que han realizado a Alcazarquivir, Larache, Arcila y Tánger, exponiéndole la organización de los viajes de turismo a nuestra zona.

Abogaron por que las comunicaciones marítimas de Melilla y Cabo de Agua sean más frecuentes para el desarrollo del comercio.

Terminó la visita manifestándole el deseo, ya anteriormente expuesto, de que se trasladaran los restos del general Jordana y del padre Sabater a la Península.

El general Sanjurjo les agradeció la visita y les ofreció su apoyo.

ACCION DE FRANCIA

Noticias de Larache de la zona francesa
LARACHE 14.—En el sector de Fez, dos partidas de bandoleros fueron re-

chazadas en la región de Beni Mestara.

Un grupo de disidentes, perseguido por partidarios de Francia, refugiado en las grutas de Sywirne, siendo atacado con granadas de mano y obligados a huir, dejando cinco muertos y tres fusiles.

Sector de Tazza: Han vuelto a unirse a la rebeldía los hijos de Ben-Kacem, de Zerual, Sidi Raho y Sidi Tayeb, que han abandonado la zona recientemente conquistada en la «mancha» de Tazza.

Región de Mequinez: Fué sorprendido un grupo rebelde cerca de Bezus, dejando 10 fusiles en poder de las fuerzas francesas.

Región de Marrakech: La harca enemiga ha sido dispersada, a consecuencia de bombardeo de la aviación. Reina tranquilidad en los frentes de Deuvert y Vidan, donde patrullan, sin novedad, grupos de partidarios de Francia.

EN LA PENINSULA

Llegada a Málaga de tropas repatriadas

MALAGA 14.—Mañana llegarán a ésta a bordo del «España número 5», baterías expedicionarias del regimiento noveno, décimoprimer y décimocuarto ligeros de Artillería, que marchan repatriados a Zaragoza, Burgos y Valladolid, respectivamente.

Reina gran animación en esta ciudad y se piensa recibir a las tropas entusiásticamente.

El escudo del último virrey de Méjico

GALVESTON (Texas).—El archivo de la antigua heráldica española ha donado a una institución americana un hermoso cuadro en el que va reproducido el escudo de armas del conde Bernardo de Gálvez, gobernador español que fué de la Luisiana y último virrey de Méjico, y de quien recibí su nombre esta ciudad (Gálvez town: ciudad de Gálvez).

Deseosa la Biblioteca Rosenberg de tener una reproducción auténtica del escudo de Bernardo de Gálvez, se lo comunicó al bibliotecario, mister Frank C. Patton; al diputado por Texas, mister Clay Stone Briggs, quien a su vez lo expuso al secretario de Estado, Mr. Kellog, por cuyos buenos oficios fué transmitido finalmente al embajador de los Estados Unidos en Madrid. Este se puso en el acto al habla con las autoridades españolas, merced a cuya intervención se emprendieron inmediatamente por el Colegio Heráldico Español las oportunas investigaciones en el Archivo General de Indias de Sevilla, llevando la dirección de los trabajos el decano de dicho Cuerpo, don José de Rújula.

Hubieron de moverse y hojearse no pocos documentos y pergaminos hasta dar con el escudo auténtico que se buscaba. Encontrado éste, se sacó del mismo una copia dibujada y pintada con mucho arte, la que acaba de recibir la Biblioteca de Rosenberg, acompañado el valioso envío de una atentísima carta del señor Rújula, en la que éste se niega a aceptar retribución alguna por su labor, y manifiesta que todo lo ha hecho en aras de la amistad hispano-americana.

Don Fernando de Gálvez tuvo una brillante carrera, siendo tan valiente militar como buen político.

Nació el 23 de julio de 1746, y murió el 30 de noviembre de 1796, siendo a la sazón virrey de Méjico.

Huelga general y pacífica en Tánger

TANGER, 13.—Ayer mañana improvisóse una nueva huelga general de los obreros de Tánger, perfectamente organizada.

A las once de la mañana hallábase cerrados todos los establecimientos, menos los almacenes modernos franceses, que a las once y media, a instancia de los obreros, cerraron también.

A las doce se celebró un gran mitin en la plaza del Tabor español, asistiendo más de 4.000 personas.

Pronunciáronse discursos en español y en árabe, hablando de la necesidad de representación popular en la Asamblea, y protestando contra la ley de Imprenta proyectada, que había de aprobarse hoy.

A las cuatro de la tarde agolpáronse los manifestantes frente a Mendubia, donde hallábase reunida la Asamblea legislativa, esperando sus decisiones, y protestando de la labor del administrador.

A las seis de la tarde, la Asamblea manifestó a los huelguistas que se había aprobado el Reglamento de accidentes del trabajo, aplazándose el examen de la ley de Imprenta.

A las seis y media reuniéronse los manifestantes, acordando disolverse y abrir los establecimientos.

Las dos terceras partes de manifestantes son marroquíes.

El pintor Carmelo González

CORUNA 14.—Notable la Exposición de pintura que en la Reunión de Artesanos tiene instalada el pintor Carmelo. Es de advertir el ruidoso éxito que está alcanzando, pues entre los cuadros adquiridos, figuran los titulados «La nube dominante», «Cañonetas», «Eucapitus», «Marela» y «Cristalina».

Este notable artista está recibiendo mil felicitaciones por tan señalado triunfo.

Preparativos para un Congreso Postal Panamericano

NUEVA YORK, 14.—En la ciudad de México se activan los preparativos para la inauguración del segundo congreso postal panamericano, que iniciará sus sesiones el 15 de octubre próximo.

Según el anuncio oficial del «Universal» de México, ya han designado sus delegaciones las Repúblicas de Costa Rica, Cuba, Chile, Perú y España.

«Este último país, dice el «Universal» que no forma parte del continente, fué invitado especialmente por los países hispanoamericanos para que se adhiera a la Unión Postal Americana, pues lo considera como la madre patria.»

Aludiendo a la conferencia, el «Universal», dice:

«Los congresos postales siguen la marcha general en la vía del progreso de la humanidad y sustentan ideales sumamente liberales de mutua ayuda y sacrificios en pro del bien general. La elevada misión de los correos realiza, por medio de los congresos, su labor de trascendencia real para todas las naciones y da por resultado la ampliación completa de su red de comunicaciones, ofreciendo las mayores facilidades para el intercambio entre todos los pueblos.»

Del Extranjero

Tasa de estancia y consumo para los extranjeros

BRUSELAS 14.—Hoy publica «El Monitor» (Diario Oficial) el decreto anunciado hace algún tiempo por el cual se fija para todos los extranjeros pertenecientes a países de cambio no depreciado una tasa de estancia y consumo en los restaurantes y hoteles de Bélgica.

Esta tasa, que comenzará a regir el lunes próximo, es del 10 al 20 por 100 por el alquiler del cuarto o piso, y del 10 al 15 por 100 por la pensión completa.

El decreto real establece también una tasa para todos los automóviles propiedad de extranjeros, que será de 10 francos diarios por cada coche, y de cuatro para cada motocicleta.

Doce muertos en el descarrilamiento de un tren alemán

BERLIN 14.—Esta mañana ha descarrilado un tren en Regenbeurg Muencher, cerca de Langenbach, quedando completamente volcados varios vagones del convoy.

Doce viajeros han resultado muertos a consecuencia del accidente, otros siete están heridos de gravedad y veves otros 20.

Las reclamaciones comerciales entre Rusia y Alemania.—Los Soviets no están contentos

BERLIN 13.—De las declaraciones hechas por el profesor Lengyel, de la representación comercial rusa en Berlín, resulta que después de la firma del acuerdo para el crédito de 120 millones se han realizado transacciones por valor de unos 40 millones de marcos, de los cuales 15 en máquinas y herramientas, y en artículos de electrotécnica y el resto en aparatos diversos.

Durante el paro de las negociaciones con los Bancos se abrieron créditos industriales, cuyo importe es probablemente igual al otro, pero que no han dado lugar aún a transacciones porque no se

sabe si entran en parte o en total en los otros 120 millones.

El retraso con que se ha llevado este negocio y el importe de los 120 millones, han causado gran decepción en Rusia.

Además, los precios que propone la industria alemana son tan exagerados que la práctica corriente es hacer una reducción que llega hasta el 5 por 100. Los rusos tampoco se muestran satisfechos con la comisión interministerial alemana, a la que acusan de ejercer sobre los precios y sobre la extensión de los créditos una acción perjudicial, acusación de la que se defienden los alemanes.

Formidable explosión en una fábrica de municiones húngara

BUDAPEST 14.—Han salido para la isla danubiana de Csepel destacamentos de tropas y numerosos trabajadores civiles con objeto de proceder a los trabajos de descombro de las numerosas edificaciones derruidas total o parcialmente por la explosión de 30.000 kilogramos de pólvora, ocurrida en la fábrica de municiones, y a la cual siguió un incendio cuyas llamas se veían a 60 kilómetros de la isla.

Continúa ignorándose el número exacto de víctimas.

El Rey Boris no piensa abandonar el Trono

París, 14.—La Legación búlgara ha desmentido los rumores sobre una supuesta abdicación del Rey Boris, en favor de su padre, el ex Monarca Fernando.

Gago Coutinho prepara su viaje aéreo de vuelta al mundo

Lisboa, 14.—El famoso almirante está ultimando los preparativos para emprender inmediatamente un viaje aéreo alrededor del mundo.

Le acompañará el capitán Castilho, comunista indultado.

Berlín 14.—El Gobierno del Imperio ha indultado de la pena de muerte al comunista ruso Sokolecky.

El Gobierno ruso ha indultado, asimismo, a 14 alemanes.

La Cámara Agrícola de Jaén adopta varios acuerdos

JAEN 14.—La Cámara Agrícola provincial adoptó varios acuerdos.

Entre los adoptados, deben señalarse como de importancia excepcional el de solicitar de la Diputación la construcción de un puente y camino vecinal entre Martos y Fuensanta, adherirse al Congreso próximo a celebrarse en Valladolid, solicitar la ampliación de cargos en la Junta Nacional de oliveros y pedir socorros para los damnificados por la tempestad que últimamente descargó en Alcaudete, con notorio perjuicio para los agricultores.

La escasez de vivienda en la Gran Bretaña

Ya desde la guerra la Gran Bretaña ha estado haciendo esfuerzos tremendos para remediar la aguda escasez de viviendas. El Estado ha hecho mucho para fomentar la construcción de casas para las clases obreras, mediante subsidios y empréstitos, habiéndose terminado durante los doce últimos meses más de 153.000 casas pequeñas. Pero aunque este es un número sin precedente y probablemente se excederá para fines del año actual, no hay, desgraciadamente, posibilidad de que el suministro iguale a la demanda durante algún tiempo en el futuro.

A falta de casas nuevas donde poder vivir, hay la alternativa de emplear, hasta donde se pueda, el mayor número de las antiguas.

El ministro de Salud Pública, a cuyo cargo se halla la cuestión de viviendas de la nación, ha descubierto que en muchos distritos rurales en que la escasez de casas es aguda, hay casuchas antiguas que han estado inhabitadas durante varios años, debido a su estado deplorado, por que podrían hacerse perfectamente habitables si se reparasen. Por consiguiente, tiene el propósito de presentar al Parlamento un proyecto de ley que le dé facultades para readaptar y reacondicionar casas viejas en los distritos rurales.

Si bien el objeto primario de esta medida es contribuir, siquiera un poco, a la solución del problema de la vivienda; también existe tras él el deseo de conservar las humildes bellezas arquitectónicas que poseen algunas de estas casitas de campo. Algunas de ellas datan de tres o cuatro siglos y son una característica histórica de la campiña de Inglaterra, que va desapareciendo desgraciadamente. Si el ministro de Salud Pública consigue que el proyecto llegue a ser ley, merecerá la gratitud, no solamente de los faltos de hogar sino de la nación en general.

DESDE LONDRES

El derecho a matar

De nuevo ha surgido la difícil pero importante cuestión de cuándo tiene un hombre derecho a matar en defensa propia, con motivo de un caso que se está ventilando ahora en los Tribunales de Londres. El propietario de un garage de Londres, en el que habían entrado ladrones ya dos veces y habían robado en meses recientes, decidió vigilar acompañado de un ayudante durante algunas noches, en la esperanza de cazar a los intrusos con las manos en la masa. El tenía por arma un revólver y su ayudante un pequeño rifle. Una noche fué despertado por un golpe de rotura de cristales y sintió pasar silbando sobre la cabeza un proyectil. Inmediatamente disparó en la oscuridad hiriendo al intruso, que murió a los pocos minutos.

Todavía tiene que decidirse si estaba justificado o no llegar a tal extremo, pero el magistrado ante el cual se ha visto el caso en primera instancia, tuvo buen cuidado de señalar que la ley inglesa prohíbe terminantemente a cualquier ciudadano particular luchar contra un ladrón hasta el punto de tomar contra él medidas que puedan resultar fatales, y que nadie, en este caso o en otro análogo, está justificado en tomarse la ley en sus propias manos.

Por supuesto, las medidas esenciales de defensa propia están justificadas frente a amenazas efectivas de muerte o de ataque violento, y muy bien pudiera ser que en este caso particular pueda mantenerse que ha existido suficiente justificación. Pero el respeto que de la vida humana se tiene en la Gran Bretaña queda bien demostrado por este proceso particular. Es parte de la misma actitud que niega armas a la Policía, si bien ésta, a su vez, no quiere en manera alguna llevarlas.

LA REFORMA DE LA CAMARA DE LOS LORES

Una declaración que ha hecho el primer ministro de la Gran Bretaña, ha concentrado una vez más la atención sobre el futuro de una de las instituciones más antiguas en la vida política del país:

La Cámara de los Lores. Todo el mundo como factor de la organización legislativa, no tiene paralelo en el mundo. Sus miembros retienen los puestos por derecho hereditario. El hijo sucede al padre, y como de vez en cuando se crean nuevos pares o lores, la Cámara ha aumentado en número gradualmente, hasta llegar hoy a tener cien miembros más que la de los Comunes, cuyo total es de 615.

Los lores, sin embargo, no toman muy en serio sus responsabilidades parlamentarias y es muy raro que asistan a una sesión más de la décima parte del número total.

Aunque la Alta Cámara es la fortaleza conservadora, un grupo de miembros del partido conservador de ambas Cámaras ha sido el que arrancado al primer ministro la promesa de que la reforma de la Alta Cámara habrá de emprenderse dentro de los dos o tres años próximos. Los conservadores están dando prisa a esto porque creen que si la Cámara de los Lores ha de ser más eficaz, hay la posibilidad de que se restauren algunas de las prerrogativas que le fueron despojadas por la ley del Parlamento de hace 15 años.

Hasta entonces la Cámara de los Lores podía rechazar completamente cualquier medida que la de los Comunes la sometiera. Ahora no puede hacer más que retrasar la aprobación de los proyectos de ley. Los conservadores ansian la restauración de facultades de veto con objeto de que los lores puedan frustrar aquellas medidas que no sean de su agrado y que haya sido aprobadas en la Cámara de los Comunes.

La situación económica Ecuatoriana

GUAYAQUIL, 14.—El conocido profesor ecuatoriano, señor Kemmerer, que goza de reputación como financiero, se embarcó, según se anuncia, el 23 del corriente en Nueva York con destino a Polonia, a fin de reorganizar las finanzas de aquel país. Volverá a los Estados Unidos en el próximo mes de septiembre y es esperado en Ecuador en los primeros días de octubre del presente año, pues fué contratado por el Gobierno ecuatoriano para reorganizar la situación financiera de este país.

Los gerentes del Banco Agrícola notificaron al Gobierno que desean realizar un empréstito por valor de 1.000.000 de sures, los cuales, agregados a los 2.000.000 de sures prometidos por el Gobierno, les habilitarían para volver a abrir la citada institución bancaria.

Continúa aún la fiscalización del Gobierno de los demás Bancos ecuatorianos.

Información americana

Nuevo presidente de la Cámara
Sao Paulo, 14.—Ha sido elegido presidente de la Mesa de la Cámara de los Diputados de este Estado, don Antonio Lobo.—Agencia Americana.

Nuevo presidente del Senado
La Paz, 14.—D. Ramón Paz ha sido elegido presidente del Senado.—Agencia Americana.

Mercado argentino
Buenos Aires, 14.—Mercado argentino: El trigo se ha cotizado a 14,80; la avena, a 7,80, y el maíz, a 6,70. La carne se cotizó a 50.

Río de Janeiro, 14.—Mercado del café: El tipo 4 se ha cotizado a 24,700 reís los 10 kilos. Las ventas fueron de 12,000 sacos. En los stocks quedan 1,092,623 sacos.—Agencia Americana.

Conferencias científicas
Buenos Aires, 14.—Madame Curie, que se encuentra actualmente en Río de Janeiro, ha sido invitada por la Universidad de Buenos Aires para dar una serie de conferencias científicas.—Agencia Americana.

El palacio de la Municipalidad
Buenos Aires, 14.—El Consejo Municipal de esta capital ha examinado un proyecto encaminado a que la Intendencia establezca las bases de un concurso antes de fijar el presupuesto que ha de destinarse a la construcción del nuevo palacio de la Municipalidad.

Frente al Congreso de Comunicaciones
Buenos Aires, 14.—La Intendencia Municipal ha acordado concurrir al Congreso de Comunicaciones que tendrá lugar próximamente en Milán.—Agencia Americana.

Nuevos aparatos de aviación
Buenos Aires, 14.—Los aviadores argentinos Dugan y Olivero, han recibido los nuevos aparatos en que proseguirán su cruce, emprendiendo el vuelo a Montevideo.—Agencia Americana.

Coronel reemplazado
Santiago de Chile, 14.—Un importante grupo de oficiales ha dirigido al ministro de la Guerra una protesta contra las nuevas clasificaciones para las promociones al mérito.

El ministro ha manifestado que inmediatamente dará explicaciones; pero en atención a los términos irrespetuosos de la demanda, el coronel Arenas ha sido reemplazado de sus funciones de inspector de los Ingenieros militares.—Agencia Americana.

Convención de españoles
MEXICO, 14.—Los excursionistas españoles que visitaron las poblaciones de la frontera del Norte del país, regresaron a México satisfechos del buen éxito de sus trabajos, encaminados a la unificación de todos los miembros de la colectividad.

En todas partes se les hicieron brillantes recibimientos y aseguran los excursionistas que hay gran entusiasmo por asistir a la convención de españoles que se verificará en esta capital en el corriente mes.

Nuevo Ministerio
Santa Fe de Bogotá, 14.—El nuevo Presidente de la República, señor Abadías Méndez se ha constituido el nuevo Ministerio en la siguiente forma:

Interior, don Jorge Vélez; Relaciones Exteriores, don Marcos Suárez; Finanzas, señor Golez Recuero; Comunicaciones, don Silvano Rodríguez; Agricultura, Industria y Comercio, don Salvador Franco; Trabajo, don Mariano Ospina Pérez; Guerra, don Ignacio Rengifo; Instrucción Pública, don José Jesús García.—Agencia Americana.

Lamentando las incorrecciones de Zamora
Santiago de Chile, 14.—La actuación del equipo del Real Deportivo Español, contra el «team» chileno de la zona Central, en el partido verificado el jueves, ha sido objeto de apasionados comentarios.

En general, censurase el juego brusco de los españoles y se lamenta las incorrecciones del guardameta Zamora. Se espera que en el partido que se celebrará el domingo, en Valparaiso, entre una selección local y el Real Deportivo, los españoles queden a la altura de su precedida fama.—Agencia Americana.

Amara un avión argentino
Buenos Aires, 14.—Ayer, a las cuatro de la tarde, amará en El Plata el gigantesco hidroavión argentino «Buenos Aires».

La llegada del aparato fué presenciada por millares de personas.—Agencia Americana.

Se agrava la situación
Méjico, 14.—En vista de que la situación se ha agravado extraordinariamente en Guadalajara, el Gobierno ha decidido enviar allí cuatro mil hombres.

didas de represión, pero ha desmentido que se haya ejecutado ninguno de los detenidos.

El boicot de los católicos ha revestido singular importancia en Guadalajara, restringiendo en gran manera la cifra de los negocios.

Los católicos dicen que la actitud del Gobierno provocará un grave litigio internacional y expresan sus temores por la actitud de los Gobiernos inglés y norteamericano.

El Gobierno británico está decidido a hacer observar los Tratados de 1868, que garantizan la libertad religiosa en todo el país.—Agencia Americana.

Madame Curie
Río de Janeiro, 14.—Ha marchado al Estado de Sao Paulo, la ilustre madame Curie.

Fuó despedida por el elemento oficial, representaciones de los Centros científicos y literarios y muchos admiradores. Agencia Americana.

Reintegrándose a sus puestos
Río de Janeiro, 14.—Han partido para reintegrarse a sus puestos, los distinguidos diplomáticos, don Helio Lobo, ministro del Brasil en Montevideo y don F. de Castello Branes Clarz, que ocupa el mismo cargo en La Paz.

Los señores Lobo y Castello Branco estuvieron en la «Agencia Americana» en visita de despedida.—Agencia Americana.

Viaje oficial
Río de Janeiro, 14.—El agregado comercial de la Embajada del Brasil en Francia, don Francisco Gutmaras, en viaje de misión oficial de su Gobierno, ha llegado a este puerto, siendo saludado por numerosos amigos a su desembarco.—Agencia Americana.

Fallecimiento de la duquesa de Pinchermsos

En su palacio de la calle de Don Pedro, número 8, duplicado, falleció el viernes, después de grave dolencia, sobrelevada con gran resignación cristiana.

La excelentísima señora doña Enriqueta Roca de Togores y Corradi, nació el 22 de agosto de 1832.

Casó el 29 de julio del 62 con D. Pablo Pérez Seoane y Marín, conde de Velle, fallecido el 9 de diciembre de 1901.

Era decana de las damas nobles de la orden de María Luisa, con que fué agraciada por Su Majestad la Reina Doña Isabel II el 18 de julio de 1866.

El 30 de septiembre del 99, Su Majestad la Reina Doña María Cristina la concedió el lazo rojo distintivo de sus damas.

Era vicepresidente del Patronato de Jesús-Nazareno y terciaria franciscana.

Sus hijos D. Manuel, conde de Velle, primer introductor de embajadores; viudo de doña Carlota Cullen; D. Juan, conde de Riudoms, primero casado con doña Rosa Bueno Garzón, y después con doña María de las Angustias Roca de Togores y Pérez del Pulgar, y D. José, soltero.

En su citado palacio se han celebrado espléndidos banquetes, preciosos saraos y brillantes fiestas literarias, pues la expresada dama era una de las señoras más ilustradas de nuestra aristocracia.

Era poseedora de pingüe patrimonio, siendo caritativa, afable y cariñosa.

Enviamos sentido pésame a los hijos de la difunta.

La política francesa

Lo que dice un periódico alemán sobre la estabilización del franco

PARIS, 14.—Para realizar la reforma monetaria francesa—escribe el «Berliner Tageblatt»—, lo importante es que exista un programa, con tal de que no sea directamente falso, y que se lleve a cabo con energía y habilidad, sin necesidad de que responda fielmente en todos sus detalles a una teoría monetaria. Se ha visto raramente que «las estabilizaciones monetarias clásicas» hayan obtenido el triunfo anunciado. Cuando se creó el *rentenmark* alemán entraron en juego una gran cantidad de psicología activa y pasiva, una fuerte dosis de energía, el vigor de la angustia pública y, en fin, un poco de suerte. Igual deberá ocurrir en la reforma monetaria francesa, la cual se realizará en condiciones materiales más fáciles pero en condiciones técnicas más difíciles que la reforma alemana.

Productos siderúrgicos de Lorena - Luxemburgo para Alemania

PARIS, 14.—El Comité de industriales franceses, alemanes, belgas y luxemburgueses, que tiene su residencia en esta capital, ha fijado, de común acuerdo, las condiciones en que podría ser efectuada la introducción en Alemania de un contingente de productos siderúrgicos, procedentes de Lorena y Luxemburgo.

Aumenta la recaudación de Hacienda

PARIS, 14.—La recaudación obtenida durante los siete primeros meses del año actual asciende a 10,132 millones, o sea 3,639 más que en el mismo período del pasado año.

Llave... en Gijón

GIJÓN 14.—Ha descargado una fuerte tormenta seguida de copiosa lluvia que, si persiste, salvará las cosechas de alubias y patatas.

Verídica historia de la cual puede desprenderse la verdad del hecho

Una señorita inglesa llamada Ana Rimsky hizo gestiones para la adquisición del cuadro de Ticiano

Siempre respetuosos y acatadores de todas aquellas disposiciones y órdenes que emanan de las autoridades o de sus representantes al conocer las manifestaciones hechas por el jefe superior de policía, señor del Valle, nos abstuvimos en nuestro número de ayer de dar cuenta a nuestros lectores de una historia que nos fué relatada y que precedió al escandaloso robo de cuadros en la casa del señor Urzáiz.

No es que supongamos nosotros que la protagonista de esa verídica historia tenga relación alguna con el autor o autores de la sustracción de los cuadros, pero en el curso de ella como podrán apreciar nuestros lectores, existen extremos en los cuales seguramente se habrá basado la policía para llevar a cabo las investigaciones necesarias al desentrañamiento del misterioso suceso.

El señor Urzáiz gestiona la venta de los cuadros

Según nos aseguraron y la dijimos en una de nuestras informaciones alrededor de este suceso, don Isidoro Urzáiz hizo público deseo de vender algunos cuadros de su valiosa colección. Un amigo suyo, persona muy conocida por sus grandes prestigios, y que, hace muy poco ha regresado de los Estados Unidos, parece ser que indicó al señor Urzáiz el nombre del poeta y banquero Gustav Davidson (Bowery Bank Building, New York City) como probable comprador. El señor Urzáiz escribió a Mr. Davidson ofreciéndole el cuadro de Ticiano, cuya autenticidad es patenté. El precio que marcó a la joya pictórica, fué el de 150,000 dólares. Mr. Davidson indicó al vendedor la conveniencia de bajar el precio con objeto de facilitar su venta, y entonces, el señor Urzáiz señaló como definitivo y último el de 80,000 dólares. Días después recibió una carta el señor Urzáiz. Esto ocurría en el mes de abril, y en la misiva nada indicaba respecto al precio, pero en cambio le anunciaba para el mes de junio la visita de Ana Rimsky Lowenburg, competentísima según manifestaba Davidson en materia de arte, famosa coleccionadora de cuadros y persona de toda su confianza, la cual, aprovechando un viaje por Europa, llegaría a Madrid con objeto de ver el lienzo de Ticiano. Esta señora embarcaba en New York en el trasatlántico «Paris» con rumbo a Cherburgo, capital francesa.

Mis Ana Rimsky llega a Madrid

Como el señor Urzáiz esperaba, el día 21 de junio recibió un telegrama interior, en el que se le anunciaba la llegada a Madrid de la señorita Ana, que se hospedaba en el Palace Hotel. La dama fué visitada inmediatamente por el señor Urzáiz, al que hizo Ana entrega de una carta de presentación de Mr. Davidson, muy encomiástica, por cierto.

Ana Rimsky representaba tener unos cuarenta y cinco años de edad, vestía un elegante traje gris, era de regular estatura y morena de rostro. Desconocía en absoluto el español, hablaba el inglés correctamente y conocía algo el francés. Como quiera que el señor Urzáiz habla el inglés, en este idioma se entendieron. La conversación versó acerca de los cuadros, y quedó acordada una visita al domicilio de don Isidoro, la que se llevó inmediatamente a efecto.

Una proposición que no es aceptada por el señor Urzáiz

Después de examinar detenidamente los cuadros de la colección del señor Urzáiz, Ana Rimsky, demostrando una gran competencia en cuestiones artísticas, expuso su convencimiento de que el Ticiano era legítimo, no necesitando ver documentación alguna. Terminado el detenido examen de las joyas pictóricas, Ana se sentó en una butaca que existe en uno de los ángulos de la pieza donde estaban los cuadros robados, lugar muy próximo al mirador. El señor Urzáiz tomó la misma actitud que la dama y comenzaron a tratar de la venta del Ticiano. La misteriosa dama aseguró tener comprador para este cuadro en Londres, y propuso a su dueño llevarse el cuadro por su cuenta los gastos que se originasen. Lógicamente, el señor Urzáiz rechazó en principio la proposición de la extranjera, pero asegurando que no tendría inconveniente en acceder siempre y cuando tuviese la garantía del valor de la joya de un establecimiento de crédito. A estas palabras del señor Urzáiz, la dama contestó:

—No le es a usted suficiente la carta de presentación que traigo de Mr. Davidson?

—Efectivamente, respondió el señor Urzáiz, pero Mr. Davidson se ha limitado a consignar en su carta que vendría usted a ver el cuadro.

Por esta respuesta, la extranjera no demostró enojo. Continuó la conversación deslizando en el mismo tono de cordialidad y rápidamente cortó de súbito la conversación y se quedó fija en el cuadro de Van Dick colocado en el centro del tabique próximo a la puerta que da acceso a la alcoba. Se levantó y permaneció largo rato contemplando el cuadro. También detuvo su atención en el Velázquez y muy ligeramente, como no dándole importancia, dirigió escrutadoras miradas a las demás pinturas.

Una nueva visita.—La dama no parece la misma.—Examen de cerraduras y epílogo mordaz

En Palace Hotel se entrevistaron por se-

gunda vez la extranjera y el señor Urzáiz. Ana estaba tan completamente transformada, que costó trabajo al señor Urzáiz reconocerla. Entablada la conversación, fué encauzada alrededor del cuadro de Ticiano, y luego dando muestras de gran erudición artística, habló de las más célebres joyas pictóricas del mundo. Se despidieron, prometiendo Ana visitar de nuevo al señor Urzáiz, en su domicilio de la calle de Villanueva. Como es de suponer, que la visita no se hizo esperar mucho. Ana insistió de nuevo en su proposición de llevarse el cuadro a Inglaterra, por estar segura de venderlo en excelentes condiciones y de nuevo también prometió pagar ella los gastos. Nuevamente se negó el señor Urzáiz a aceptar la proposición de la dama. Esta, al salir de la casa de don Isidoro, se detuvo frente a la puerta del piso y exclamó:

—Brava puerta. En Nueva York los coleccionistas no adoptamos tantas precauciones. ¡Dos cerraduras! ¡Y excelentes!

—Sí, respondió el señor Urzáiz, pero no se utiliza más que una.

Ana reconoció con algún detenimiento las cerraduras, y después de esto, exclamó:

—Muy bien, muy bien.

—Creo, agregó el señor Urzáiz, que puedo vivir tranquilo, ¿verdad?

La contestación de Ana fué una estridente carcajada epílogo mordaz de aquella visita.

Ana Rimsky escribe desde París.—La contestación del señor Urzáiz no ha tenido respuesta

Después de la escena que dejamos relatada, Ana comunicó al señor Urzáiz que antes de trasladarse a París tenía pensado visitar Salamanca y Avila, para contemplar en estas poblaciones los grandes tesoros artísticos que encierran.

Pocos días después llegó a poder del señor Urzáiz una carta fechada en París y firmada por Ana Rimsky, en la que ésta le decía que en la capital francesa había encontrado un nuevo comprador del cuadro, insistiendo en su deseo de que se le enviase.

El señor Urzáiz, contestó a esta misiva, negándose de nuevo al deseo de la dama, y agregando que hasta el día 10 de julio podían verlo en Madrid y desde esta fecha—agregaba en su carta el señor Urzáiz—estoy a la disposición de ustedes en San Sebastián, donde pasaré el verano con mi familia.

—Si después de este día me necesitan o tienen algo que comunicarme, escríbame, que yo en caso necesario, regresaré a Madrid.

Desde este día el señor Urzáiz no ha vuelto a tener noticia de la dama ni de su paradero.

Reconstitución del hecho

El Juzgado de Buenavista, que como ya hemos dicho es el encargado de formar el sumario de este suceso, se constituyó ayer en el domicilio del señor Urzáiz, Villanueva, 29, donde accidentalmente vive el señor Veraza, administrador de aquél.

El Juzgado procedió a la diligencia de reconstitución del hecho.

MUERTE REPENTINA

Fallecimiento del secretario general de los Explorados

En la calle de Tudescos, núm. 8, domicilio de un hermano suyo, falleció repentinamente el viernes el teniente coronel de Infantería don Antonio Trucharte Sampar, de 45 años, domiciliado en la calle de Pozzano, 4.

El teniente coronel Trucharte era el secretario general del Comité central de los Exploradores de España.

El cadáver fué trasladado al depósito del Hospital Militar de Carabanchel, donde prestan guardia de honor los exploradores madrileños.

Tan pronto como se supo la noticia, marchó a Carabanchel el presidente accidental de los Exploradores, señor conde de Castilleja.

La autopsia se verificará mañana, a las dos de la tarde.

LOS TOROS

La suerte de varas.—Un ensayo

Un colega dice:

«La Dirección general de Seguridad sigue ocupándose con todo cariño de cuanto concierne a la suerte de varas, al objeto de humanizar en lo posible la intervención del caballo.»

Cumpliendo órdenes del general Bazán se constituyeron en la plaza de la carretera de Aragón el comisario señor Fenoll, competentísimo aficionado, y el presidente de la Sociedad de Picadores, Policarpo Pérez (Poli), para decidir sobre la colocación de los aballos de la tanda en sitio donde no puedan ser descubiertos por el toro desde la puerta mismo de los chiqueros.

Según nuestros informes, el señor Fenoll pretendía que los picadores se colocasen, como lo hacían antiguamente, entre los tendidos 7 y 8; pero esto parecía un poco expuesto a Poli, pues si, como ocurre con frecuencia, el toro saliese contrario, los picadores de la tanda correrían un gran peligro.

Se llegó, en fin, a un acuerdo entre los dos representantes. La colocación de los

caballos será en tablas del 9, en vez de en tablas del 10, que es la colocación actual.

En este sentido informaron al general Bazán, y éste ha dispuesto que, a vía de ensayo, se coloque los caballos en el sitio designado por el señor Fenoll y por el picador Poli en la novillada del domingo.

Veremos el resultado de la innovación. Desde luego, el toro no descubrirá a su salida tan fácilmente a los caballos y seguirá su camino natural.»

De Valladolid.—Tres corridas de feria

Ha quedado ultimado definitivamente el cartel de las tres primeras corridas de toros que se celebrarán durante la feria del próximo septiembre.

En la primera corrida se lidiarán toros de Santa Coloma, por Juan Belmonte, Sánchez Mejía y Antonio Márquez; en la segunda, toros de Miura, por el Gallo, Sánchez Mejía y el Niño de la Palma, y en la tercera, ocho toros de Pérez Tabernero, dos por Cañero, y los restantes por Sánchez Mejía, Martín Agüero y Niño de la Palma.

Las corridas se verificarán los días 19, 20 y 21.

La afición ha acogido con agrado el cartel, pero lamentando la ausencia de Marcial Lalanda.

El día 26 habrá una corrida extraordinaria, en la que torearán probablemente, Chicuelo, Valencia II y Villalta.

En los Estados Unidos no conceden importancia al «gesto» de Clemenceau

WASHINGTON, 14.—La carta abierta dirigida por Clemenceau a Coolidge, no ha producido en esta capital la reacción que se esperaba.

La ausencia del Congreso de la gran mayoría de los diputados, que en la actualidad se encuentran en período de vacaciones, es la causa principal de que no pueda ser determinada una impresión concreta sobre el efecto de la expresada carta.

Sin embargo, el señor Clemenceau, a pesar del prestigio de que se encuentra rodeado su nombre, se cree que no se halla muy calificado para expresar la opinión de Francia, pues no está en los presentes momentos ninguna representación ni título oficiales, y, además, porque la actitud reservada del Gobierno francés en este asunto demuestra claramente que la carta del señor Clemenceau debe ser considerada tan sólo como un «gesto» de un ciudadano francés, por muy eminente que este ciudadano sea.

Cómaro Oficial de la Piedad Urbana

SECCION JURIDICA

Principales servicios que esta Cámara presta a sus asociados

Defensa y representación gratuita ante los Juzgados o Tribunales por abogados y procuradores.

SECCION TECNICA

Dirección facultativa, igualmente gratuita por arquitectos. Verificación de constructores por un ingeniero industrial.

GESTION DE ASUNTOS

Gestión de asuntos en todas las oficinas públicas.

CONSULTAS

Consultas técnicas, jurídicas y administrativas en todo lo relativo a fincas urbanas.

NOTICIAS

El primer Congreso internacional de Cinematografía, convocado por el Comité nacional francés de cooperación intelectual, por recomendación de la Comisión de cooperación intelectual de la Sociedad de Naciones, y con su apoyo moral, se reunirá en París del 27 de septiembre al 3 de octubre próximo.

A beneficio del templo parroquial en construcción de Nuestra Señora de las Angustias, de Madrid, se ha celebrado un concierto en el teatro Amaya, de Zumaya, por Otilia Nieto, Gabriel Olaizola y la Schola Cantorum de aquella villa guipuzcoana.

Desde hoy hasta el día 20 del corriente se celebrarán en Miraflores de la Sierra, con motivo de la festividad de la Virgen de la Asunción, su Patrona, diversos festejos, que constituyen su «semana grande».

En el programa se anuncian solemnes vísperas, tres corridas de novillos-toros, función religiosa, carreras de cintas en automóvil, bicicletas, caballos, burros y sacos, verbena, fuegos artificiales y cinematógrafo, bailes, cuecañas y conciertos públicos.

El Jurado nombrado por la Federación Ibérica de Sociedades Protectoras de Animales y Plantas ha adjudicado 16 premios en metálico a los mejores trabajos presentados al concurso literario por aquella organización, por los niños de las escuelas de la provincia de Madrid.

Perjudicial escasez de agua

BARCELONA 14.—Comunican de Uldecona que la escasez de agua ha secado los pozos, paralizado las industrias, marchitado los frutales y dañado las

Información política

La mañana en los Ministerios

Con el general Primo de Rivera, han despachado el sábado los ministros de Instrucción Pública, Hacienda, Trabajo y Marina, y el oficial mayor de la Presidencia.

Después recibió al gobernador militar de Barcelona, general Correa; gobernador civil de Alava; generales Marvá y Arráiz de la Condorena; coronel Ponte y teniente coronel Mico.

El ministro de la Gobernación recibió al nuevo director de Aduanas, don Pablo Verdaguier, que ha llegado hoy de Valladolid; al alto jefe de dicha Dirección, don Constantino Vázquez, y a los gobernadores de Badajoz y Segovia.

El ministro de la Guerra recibió al general Avilés; teniente coronel Mico y comandante Corral.

El ministro de Marina recibió las visitas del de Fomento y del gobernador de Castellón.

Con el ministro de Hacienda se entrevistaron el duque de Santa Elena, el marqués de Hoyos, y el nuevo director de Aduanas, don Pablo Verdaguier, que era gobernador de Valladolid.

Las plantillas y sueldos de los empleados del Estado. Ha terminado sus trabajos la Comisión interministerial nombrada de real orden para unificar, en lo posible, las plantillas y emolumentos del personal técnico administrativo y auxiliar de la Administración civil del Estado.

Como resumen de sus trabajos, la Comisión ha redactado unas bases que serán elevadas, en breve, al jefe del Gobierno.

En dichas bases se señala la aspiración de los funcionarios a que se otorgue su retribución mediante ascensos otorgados periódicamente, ya sea por bienios, trienios o quinquenios. En tanto no pueda conseguirse esta aspiración, propone la Comisión en sus bases una mejora de sueldos especialmente en los grados medios e inferiores de los escalafones.

La Comisión ha procurado hacer una distribución más equitativa de los funcionarios en las diversas categorías y clases. Para ello ha aproximado las plantillas de los departamentos que tienen hoy una posición inferior a la de aquéllos que la ocupan más elevada.

La Comisión, creyendo interpretar con ello el pensamiento del Gobierno, ha procurado que las mejoras proyectadas beneficien principalmente a las clases medias e inferiores de la Administración.

Los saltos del Duero. Conviene hacer una aclaración a los informes de Prensa, relativos al decreto de concesión de saltos de Duero, aprobado anteriormente en Consejo de ministros.

El decreto no tiene concesión de ningún aprovechamiento del tramo internacional del Duero, puesto que el Estado español no puede disponer de ellas hasta que se concierte con Portugal el oportuno Tratado.

Si éste llega a ser firmado, como es lógico esperar, entonces habrá llegado la hora de otorgar las concesiones correspondientes, y con sujeción estricta a las convenciones de dicho Tratado y a los derechos que en él reconozca a España.

El decreto aprobado por el Consejo solamente preceptúa, en orden a los aprovechamientos del tramo internacional del río, que aquéllos no serán materia de nueva concesión, sino adicionales, según los términos del Tratado, a la que en el decreto se otorga a la Sociedad Hispanoportuguesa de Tracción Eléctrica.

Una conferencia del señor Yanguas en La Haya. Es probable que el ministro de Estado, señor Yanguas, vaya en la segunda quincena del presente mes a La Haya, a cumplir el compromiso que contrajo de dar varias conferencias en la Academia de Derecho Internacional.

Como la labor que pesa sobre él actualmente es muy intensa, sólo podrá disertar una sola vez, y el tema que ha elegido es «El Rey de España y los prisioneros de guerra.»

Los artistas hispanoamericanos tendrán plazas en la Escuela de Bellas Artes de Roma. El Gobierno ha acordado reformar el Reglamento por que se rige la Escuela de Bellas Artes de Roma, y entre las reformas existe la de crear becas para los artistas hispanoamericanos.

Teatro infantil. BARCELONA, 14.—La comisión municipal de Cultura, ha acordado la organización de un teatro para niños. Dicho proyecto se pondrá en práctica el curso próximo en las escuelas nacionales y municipales de la ciudad condal.

En este teatro solo tomarán parte como intérpretes los niños de las escuelas públicas.

Consejo de guerra por insulto a un superior. En Prisiones militares se ha celebrado un Consejo de guerra contra el soldado de Artillería José Rodríguez Galán, acusado de insulto de obra a un superior.

El fiscal, capitán Sr. Comencia, pidió para el procesado un año, ocho meses y veintidós días de prisión, como autor del delito de insultos de obra a su superior.

El defensor, teniente Sr. Vidal, abogó en su informe por la absolución de su defendido, por encontrarse éste en estado de embriaguez al cometer el hecho delictivo.

El Tribunal, que ya ha dictado sentencia, que no se conocerá hasta que la apruebe el capitán general, lo formaban el teniente coronel D. Luis Martín, como presidente, y como vocales, los capitanes Sres. Fernández Horeña, Manso de Zúñiga, Sánchez de la Ceballera, Gutiérrez de la Rubalcaba, Rodríguez Hernández, Moneada López y Muro Gómez.

Fiesta en casa de los señores de Palacios Olmedo. En la espléndida residencia que los señores de Palacios Olmedo poseen en Cerecedilla, se celebró el viernes una hermosa fiesta, de la que guardarán grato recuerdo todos los asistentes, y con la que los dueños de la casa obsequiaban a sus numerosas amistades que veranean en aquel delicioso lugar.

Concurrieron a ella, como antes decimos, gran número de veraneantes y bellísimas señoritas.

Los Sres. de Palacios Olmedo, que hicieron los honores con gran distinción, obsequiaron a los invitados con una espléndida merienda, celebrándose después animado baile.

Telegramas de provincias. La tournée de un profesor naturalista. CORUÑA 14.—Tenemos noticias de que la tournée que está haciendo por España el eminente doctor naturalista don Mariano Aguado, de Córdoba, le ha tocado en suerte a La Coruña, los días 14, 15 y 16 de agosto, de estar entre nosotros, en los cuales dará importantes conferencias sobre el régimen vegetario naturalista que tanto va interesando a la humanidad.

Tenemos entendido que en esos días dedicará algunas horas a consultar al público que lo desee.

El señor Luca de Tena en Pontevedra. PONTEVEDRA 14.—Vinieron de La Toja a esta capital don Torcuato Luca de Tena, su hijo, don Juan Ignacio, y su distinguida familia.

Los viajeros fueron obsequiados con una jira por el río Lerez.

Acompañaban a los señores Luca de Tena el gerente del Balneario de La Toja, el abogado don Prudencio Landín y el ilustre cantante gallego Víctor Mercadillo. Este, durante la excursión, cantó primorosamente canciones típicas.

En una de las márgenes del río fueron agasajados los excursionistas con una espléndida merienda.

Mañana se celebrará en La Toja la solemne procesión de la Virgen. Llevará el estandarte don Torcuato Luca de Tena.

Muchas personalidades y entidades han cumplimentado al director de «A B C», expresándole su gratitud por las campañas de este diario en favor de la tesis de «Colón, gallego».

El señor Luca de Tena visitó el histórico lugar de Porto Santo, cuyo nombre dió Colón a una de las islas descubiertas.

A un español de La Coruña le tocaron medio millón de pesetas en la Lotería Nacional Argentina. CORUÑA 14.—El premio de un millón de pesos de la Lotería Nacional, cuyo sorteo se efectuó, cayó en Rosario. El agraciado con la mitad de dicho billete se llama José Peña García, es español, de La Coruña, y vive en la calle Alem, 2.559.

El señor Peña García vino al país en compañía de su esposa hace pocos meses, a bordo del «Cap Polonio», y como no tenía parientes en esta capital se dirigió al pueblo de Roldán, en esta provincia, y de allí vino a Rosario, donde se estableció con una fábrica de jabón.

La primera vez que jugó a la Lotería fue a la de Córdoba, y con dos pesos ganó 250. Al cobrar ese premio compró un billete de Lotería Nacional, y con él ganó 500 pesos, y al recibir este importe adquirió diez vigésimos del billete del millón, que los compró en la agencia de Pacionetti y Compañía, situada en la calle San Martín, 826.

Cinco mil duros por un concierto. BARCELONA 14.—La Junta directiva de la Asociación de Música de Cámara, ha conseguido contratar al eminente violinista Kreisler, para que dé un concierto en el Palau de la Música Catalana.

Dicho artista percibirá, por este único concierto, la cantidad de 25.000 pesetas, que es la suma mayor pagada en Barcelona por este concepto.

Aterrizaje con averías. GRANADA 14.—En el sitio denominado Escarcha aterrizó el aeroplano Havilland número 113, que efectuaba el viaje de Madrid a Granada, a causa de una avería del motor.

Como el terreno donde aterrizó el aparato es muy accidentado, sufrió el Havilland algunas averías importantes.

Iba al volante el comandante Romero, acompañado de un mecánico.

El aparato fué enviado a Madrid por tren.

Sucesos

Riña. Bernardino Arias, de 40 años, domiciliado en la calle de Dos Amigos, 10, discutido en un garage establecido en la misma casa, con Emilio Torres Uraliaga, a quien causó lesiones de pronóstico reservado.

Un herido. En la Casa de Socorro situada en Valledor, fue curado de una herida, producida al tirarle un chico una piedra, el niño de ocho años Antonio Lairoña Álvarez, domiciliado en la calle de Calvo Asensio, 8. Se ignora quién es el autor.

Accidentes de trabajo. Según comunica la Guardia civil, en la Estación del Niño Jesús, fué cogido entre los topes de dos vagones, el obrero Alberto Fernández Blanco, de 19 años.

Conducido al dispensario de dicha Estación, se le apreciaron lesiones de pronóstico reservado.

Un borracho irascible. En la cervicería «La Tropical» sita en la calle del Correo, promovió yer un fuerte escándalo Joaquín Manzanares Antón, de 26 años, torero, con domicilio en el Paseo de las Delicias, quien en lamentable estado de embriaguez, rompió en dicho establecimiento varios enseres, valorados en 200 pesetas. Conducido a la Casa de Socorro, y al intentar curarle, agredió a los médicos y guardias, rompiendo una urna de instrumental quirúrgico, y causándose heridas en diversas partes del cuerpo, y lesiones leves a tres guardias.

Robo. En la Comisaría del distrito de Buenavista se ha presentado, por don Enrique B. Aparant, de 37 años, domiciliado en la calle de Argensola, 2, una denuncia contra su sirvienta Julia Arroyo, que ha desaparecido de su domicilio, llevándose alhajas por valor de 2.800 pesetas y un billete de cien pesetas.

Se hacen gestiones para descubrir su paradero.

Importantes obras públicas en Italia. ROMA, 14.—Los contratos y concesiones otorgados por el Ministerio de Obras Públicas a las provincias del Sur de Italia durante el mes de mayo alcanzan a liras, 85.000.000.

Las obras públicas que han sido terminadas durante el mismo mes suman un total de 41.000.000 de liras.

FEMENINA. Bajo el oro del sol de mediodía, las calles del centro destacan sobre sus pavimentos el movimiento nervioso de los pies de las bellas paseantes. Observación tan sólo este juego, el espectáculo resulta encantador. Posemos la vista en el suelo y la visión resultará fantástica. Andares graciosos, algunos arrogantes, se unirán a las líneas armoniosas de las extremidades inferiores. Pues la mujer portefa mira dónde y cómo pisa, y profesa un verdadero culto por la elegancia de sus pies, lo que demuestra que la pasión del pie bonito no predomina sólo en China. Se extiende por todo el mundo. Hasta en las remotas y desoladas playas de Africa, los viajeros han encontrado a muchachas salvajes y medio desnudas que concentraban su coquetería en tener los pies bien formados y en impedir que crecieran.

Lady Hamilton, la amiga de Nelson y de la Reina, Carolina de Nápoles, la que por su belleza era la admiración de los pintores y de los esculptores de su tiempo, que la llamaban la «ninfa de las actitudes», cuidaba muy bien de ocultar los pies, porque los tenía tan feos que eran capaces de desilusionar al más fiel de sus admiradores. Lo mismo sucede con más de una belleza del Norte; porque diríase que la Naturaleza ha reservado la belleza de los pies a los países del Mediodía, que son también los eternos guardadores de la poesía y del arte.

Si al encontrarse el hombre con una mujer bonita le mira los pies después de verle la cara, no sucede lo mismo al hallarse en presencia de una pintura o de una estatua representando una belleza. ¿Por qué es esto? Los artistas, lo primero que hacen es fijarse cómo están hechas las manos y los pies de la pintura o de la estatua, y si ven que están bien modelados, comprenden que será raro que el artista autor de aquella obra tropiece con dificultades al transportar al lienzo o al barro la imagen de las demás partes del cuerpo.

Una de las cosas más notables del famoso «San Francisco», de Murillo, que se conserva en la catedral de Sevilla (el cuadro que fué robado y estuvo largo tiempo perdido), es el pie del santo. Murillo, sin embargo, tiene algunos pies mal hechos en sus cuadros. En su «Sagrada Familia», del Museo del Prado, los pies del Niño Jesús son perfectos, pero los de San José resultan deplorables.

¿Por qué tropiezan con tanta dificultad los artistas al pintar las manos y los pies? Son más difíciles de reproducir que los ojos, la boca o la expresión de la fisonomía? La mayor dificultad consiste en encontrar modelos perfectos. Las eriegas llevaban los pies desnudos y calzados por sandalias, que dejaban libre el juego de sus delicados músculos, y no defectaban sus elegantes líneas.

El calzado estrecho y de tacón alto ha estropeado el pie de las mujeres, y éstas no se atreven a mostrarlo desnudo. Pero ha

acudido con presteza para subsanar esta deficiencia el ingenio de los artistas del calzado. Estos, si bien no tratan de atacar al mal en sus raíces, por lo menos cuidan de que no se evidencie en la superficie.

Dedícanse con ahínco, devotamente, a la búsqueda de detalles con los cuales proporcionar belleza al pie femenino. En las dimensiones del tacón, en la forma de la puntera, en el recorte del empeine, hallan amplio campo de experimentación. Por otra parte, la forma del calzado y sus elementos decorativos deben estar de acuerdo con las líneas del pie que lo use. Uno ancho, ceñido dentro de una construcción con pretensiones de angosta, o uno pequeño, calzado con un modelo de puntera cuadrada, ofrece una visión antiestética.

Sabido es que el zapaticito de Cenicienta, no a todos los pies se aviene.

Ultimos telegramas. Los obreros pensionados de las fábricas Krupp piden ayuda al Estado. BERLIN 14.—El ex ministro del Reich, señor Giesbert, en una asamblea de Sindicatos cristianos que forman parte del cartel de Essen, ha dado a entender que será necesario recurrir al Estado para que ayude en alguna forma a los obreros pensionados de las fabricas Krupp.

La Caja de pensiones Krupp era una institución en la que los obreros estaban obligados a entregar sus contribuciones para el fondo desahogado a retiros. La Caja poseía antes de la guerra 33 millones de marcos que, conforme a los estatutos, estaban colocados en valores denominados de pupillage, los cuales quedaron completamente volatilizados a causa de la inflación.

La Casa Krupp continuó, sin embargo, pagando pensiones reducidas, pero se ha visto obligada estos últimos días a amoniarlas aun mas, que es lo que ha motivado precisamente la reclamación de los pensionados.

En 1 de julio último, 3.436 obreros ancianos percibían de 15 a 28 marcos por mes, y 2.839 viudas, 12 marcos. En total, la Casa entrega anualmente marcos 1.150.000 a sus antiguos obreros y a las viudas que tiene derecho a pensión.

Opiniones de la Prensa francesa sobre los incidentes fronterizos en los Balcanes. PARIS 14.—«El Matin» dice que el ministro búlgaro de Relaciones Exteriores ha informado al representante de Francia en Sofía que el Gobierno búlgaro se encuentra dispuesto a adoptar energicas medidas para evitar la repetición de incidentes en la frontera. La actitud netamente pacífica de las potencias interesadas en mantener la paz balcánica ha sido apreciada por el Foreign Office y el Quai d'Orsay.

«Bulgaria» agrega «Le Matin» se ha beneficiado recientemente de un empréstito que hizo y solicita periódicamente que sean dulcificados los Tratados de paz, especialmente en lo relativo al desarme. Si sus representantes quieren conseguir la confianza de Europa y vivir en paz con sus vecinos, habrán de satisfacer a quienes velan por su seguridad y su dignidad.»

Al comentar los recientes sucesos en la frontera búlgaroyugoeslava escribe «Le Fíguro» que no es dudosa la responsabilidad de Bulgaria, y como estos hechos son repetición de otros anteriores, es natural que los aliados deseen que eviten su repetición eventual.

«Excelsior» opina sobre el mismo asunto que el hecho de recurrir a la Sociedad de Naciones sería conceder a esos incidentes una importancia exagerada.

«El asunto—termina diciendo—puede muy bien ser arrastrado en conversaciones directas que tengan lugar entre los interesados.»

El Emperador del Japón, mejora. TOKIO 13.—La salud del Emperador del Japón ha mejorado lo suficiente para permitir su traslado al palacio veraniego de Hayama, en donde pasará la convalecencia.

La Legación egipcia en Madrid será suprimida. EL CAIRO 13.—El Gobierno ha propuesto la supresión de un importante número de Legaciones y Consulados, por razones de economía. Entre los puestos que serán suprimidos, figura el de España, encargándose a la Legación de París el cuidado de velar por los intereses de Egipto en dicho país.

Negociaciones entre Portugal e Inglaterra para el arreglo de sus cuentas. LONDRES 14.—Continúan las negociaciones encaminadas a la consolidación de la deuda de Portugal con la Gran Bretaña.

Los delegados portugueses han celebrado varias entrevistas con el ministro de Hacienda y con el director general de los servicios técnicos de dicho Ministerio.

Declaraciones del señor Radich. BELGRADO, 14.—El señor Radich, ocupándose de las relaciones búlgaroyugoeslavas, ha manifestado lo siguiente: «El mal está en que en Bulgaria no hay ni libertad ni verdadero parlamento. No es el pueblo el que está en el poder sino el comité pro-macedoniano, el cual envía periódicamente a Serbia meridional grupos de 5 a 10 bandidos. Estas incursiones no pueden ser origen de una guerra, porque si los búlgaros no restablecen el orden, no faltará quien se encargue de hacerlo.»

El señor Radich añadió que los búlgaros creen poder con él, únicamente

to porque afirma el pacifismo de su partido.

Ahora bien, es menester saber que jamás los croatas buscaran un acuerdo con los búlgaros sin los serbios y menos aún contra los serbios. Si los serbios y los croatas permanecen unidos podrán dar a los búlgaros un verdadero gobierno salido del pueblo. Esta sería la solución de la cuestión búlgara.—Radio.

La Alemania diplomática triunfa. BERLIN 13.—Comunican de Kabul que el doctor alemán Stratil Sauer, condenado hace algunos días a cuatro años de prisión e indultado y puesto en libertad posteriormente, ha salido para Alemania.

Como se recordará, el sabio alemán había matado a un indígena que le había amenazado.

De acuerdo con las leyes del país, el doctor debía haber sido condenado a muerte, aunque obró, según todas las apariencias, en legítima defensa.

El Gobierno afgano ha podido salvarle después de haber decidido a la familia de la víctima a perdonar públicamente al asesino.

El haber conseguido la libertad del sabio alemán se considera aquí como un éxito notable de la diplomacia alemana, tanto más marcado cuanto que el señor Mussolini no pudo en un caso idéntico obtener el perdón de un italiano, a pesar de sus gestiones personales.

Para tubo digestivo, diabetes, y evitar infecciones gastrointestinales (tifoides), bebed siempre Agua de Borines Verdadera reina de las de mesa

Espectáculos para hoy. CENTRO.—Compañía de Aurora Redondo-Valeriano León.—A las 10,30, La venganza de Don Mendo.

NOVEDADES. A las 7,45, A morir los caballeros. A las 10,45, El apuro de Pura. A las doce, El príncipe sin par.

EL CISNE.—A las 7, Don Quintín el amargao. A las 10,45, La tempestad.

PARDINAS.—A las 7,45, La linda tapada. A las 10,45, Doña Francisquita (éxito clamoroso).

PAVON.—A las 11, grandioso éxito de la troupe Los Jualanos. Cambio completo de programa. Cantos, bailes, revistas, conjuntos. Butaca, una peseta.

CIRCO DE PARISH.—A las 10,45, última semana de circo de la gran compañía internacional de Leonard Parish. Extraordinaria serie especial a beneficio del público, tomando parte toda la gran compañía. Début de los artistas españoles Los Riquelmes. Últimas actuaciones del notabilísimo excéntrico flamenco Rebla. Última, irrevocable semana especial de la serie, a beneficio del público.

CINE IDEAL.—A las 6 y 10,30, programa de estrenos, entre ellos El tío José (por Teodoro Roberts).

CINEMA X (Noviciado).—A las 6 tarde y 10,15 noche, programa de estrenos: Un hombre decidido (colosal creación de William S' Hart). El único camino (interesantísima), y otras de risa.

ROYALTY.—A las 6,30 y 10,30, El fin de Sandalio, Un reportero inexperto (por Eva Novak y William Fairbanks); estreno: La orfandad de Chiquilín (por el niño Jackie Coogan).

REAL CINEMA (salón y terraza).—A las 6,15 y 10,15 y 10,30 noche, Merenguito y los mellizos, El «as» de la velocidad, Virginito en vacaciones y La mujer del vampiro.

CINEMA GOYA.—A las 10,30 (jardín), estreno: Mujeres frívolas; estreno, Noticias Fox; estreno, Al extremo de Broadway.

MONUMENTAL CINEMA.—A las 6 y a las 10, estrenos: Las moscas y las hormigas, Dentista de señoras, El delito de su hermano, La manía de Virginito y El hábito no hace al monje.

CINEMA ARGUELLES.—A las 6,30 y 10,30, todos estrenos: La novia de Ben Turpin, Mejor que un trono (por Edmund Lowe) y Los peligros del flirt (Marie Prevost y Montblue).

PRINCIPE ALFONSO.—A las 6,15 y 10,30 noche, Merenguito y los mellizos, El «as» de la velocidad, Virginito en vacaciones y La mujer del vampiro.

CINE MADRID.—A las 6,30 y 10,30, Noticiario Fox, Merenguito y las corsarias, El pescador de perlas (reestreno) y Bizo seductor, Pronto, Bajo la púrpura cardenalicia.

JARDINES DEL BUEN RETIRO.— Sigue el éxito de las Hermanas Baldó y de Pepe Medina.

HUJO DE Villasante y Compañía OPTICOS. Oficine, 10.—Teléfono 1050.—MADRID

Talleres gráficos «AMBOS MUNDO», Tel. 7.—MADRID

Bolsa Urbana de Madrid

Fundada el año 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares.

Magdalena, 21, entresuelo :: :: Teléfono 36-86 M.

Horas: de once a una y de cuatro a seis.

La sangre viciada Origina los mayores trastornos El Depurativo Revenga

(Solución iodurada-arsenical)

Cura el artrismo, gota, reuma

Sr. D. Juan Garcia Revenga.

Madrid

Muy señor mío: Vengo usando 'hace próximamente dos años su excelente específico «Solución iodurada-arsenical», insustituible para mí por ningún otro, pues no solamente no me proporcionan alivio como el suyo, sino que me dañan el estómago, cosa que no me ocurre con su preparado.

Le ruego encarecidamente me remita una caja de una docena de botellas.

De usted atento s. s.,
Francisco Ruiz

Valencia-Caja de Recluta.

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deben su curación al

Depurativo Revenga

entresacamos el que hoy publicamos.

Zambrana, Puerta de Moros, 5; Gayoso, Arenal, 2, y farmacias

Camas doradas

Fabricación propia

Muebles de lujo y económicos

Casa Mercadal

Exposición y venta:

Atocha, 8 y 10 (Frente a Carretas,

Fábrica, Segovia, 29. Telf. 42-95 M.

Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12. — MADRID

Prestamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.— Prestamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.— Descuentos y préstamos sobre valores.— Emisión de cédulas hipotecarias.— Letras sobre España y Extranjero.— Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años.— Depósitos de efectos y alhajas.

ELECTRICIDAD

RADIO-TELEFONIA

Artículos KODAK

— Lámparas filamento metálico de todas marcas —
Aparatos, Brazos, Tulipas. Precios sin competencia.

— PANTALLAS de Seda. Gran surtido —

Casa R. ROMERO.—Fuencarral, núm. 68

Teléfono 15-99 M.

¿Es usted bilioso?

¿Sufrir usted maños?

Use diariamente las

Pildoras Zambrana

50 céntimos caja en todas las farmacias.

Depósito Central

Farmacia de la Viuda de Zambrana

Puerta de Moros, 5. MADRID

TELEFONO 48-43 M.

Para jamones y sal hichones

RICO

Conde de Romanones, 12

NO DÉ V. MÁS VUELTAS A SU CARRO

EL MEJOR DENTIFRICO DEL MUNDO Y PREFERIDO POR LAS REYES DE EUROPA



LICOR POLO DEL

MEDIO SIGLO DE ÉXITO

LOS ESPAÑOLES NO DEJARSE SORPRENDER POR LOS DENTIFRICOS EXTRANJEROS



TELEFONO 44-M

“Señoras”

La prodigiosa

Tintura Ossyris

Se curará vuestras enfermedades de la matriz, evita el aborto y regulariza el período a sus proporciones normales. — Sus efectos son admirables

ZAMBRANA — Puerta de Moros, 5

Farmacia

MADRID

LEA USTED LA OPINION

Diario independiente de la tarde

Precios de suscripción:

Madrid y provincias, DOS pesetas al mes.—Extranjero, NUEVE pesetas al trimestre.

Redacción y Administración: MAGDALENA, 21.